

洋洋得意

2015年春节



“以全省第二名的成绩顺利通过三级医院现场评审”，2015年新年之际，金乡县人民医院收到一份珍贵的新年礼物。接过这份“华丽变身”，金乡县人民医院成为济宁市首家通过三级医院评审的县级医院，标志着医院从此迈入了国家大型综合医院的行列。

辞旧新的一年与大家最大心愿是什么，恐怕没有比“身体健康”更重要的了。为了更好地服务鲁西南百姓，在新的一年里为大家送上“健康大礼”，金乡县人民医院升级为三级医院后，肩负的是三级医院的责任，而挂号、诊疗及住院费用等均按照二级医院的标准，以最大限度惠民。“提质不涨价”让一方百姓真正享受到医改带来的福利。

北京大学人民医院金乡人民医院医疗卫生服务共同体



砥砺前行 务实开拓 谱写新篇

金乡县人民医院顺利通过三级医院现场评审

七大科室领航，带动医院全面升级

“作为一所县级医院，要重抓学科建设，对重点专业加大投入，突出一至两个专科，把一些传统专业形成本院的品牌。”院长宋昌鑫在院务会议上掷地有声的讲话，无不透露出医院先进的发展理念，以优势专业为先导，带动整个医院技术、项目升级。

医院心内科、血液肿瘤科、神经内外科、骨科、消化内科、耳鼻咽喉科、重症医学科为市级重点专科，其中神经内外科为省内二级甲等医院重点专科，是鲁西南淋巴瘤、放疗、化疗为一体的血管病中心；血液肿瘤科为市级特色专科，是治疗各种血液病、各种肿瘤的化疗、放疗治疗、介入治疗以及微创治疗为一体的综合科室。

“作为一所县级医院，要重抓学科建设，对重点专业加大投入，突出一至两个专科，把一些传统专业形成本院的品牌。”院长宋昌鑫在院务会议上掷地有声的讲话，无不透露出医院先进的发展理念，以优势专业为先导，带动整个医院技术、项目升级。

在7个重点优势科室迅速发展的同时，还带动了检验、影像、超声、病理、麻醉等学科的发展。以病房为中心，搞好学科群建设，这将成为医院坚持的发展目标。医院的不懈努力也得到了上级主管部门的一致认可，被潍坊市授予“三好一满意”单位，病理科在全省病理诊断岗位技能比赛中取得第三名，血液肿瘤科被省卫计委授予“山东省淋巴瘤规范化治疗示范基地”。“小病不出乡，大病不出县”的愿景，不再是老百姓心中的梦，而是近在咫尺的现实。

在重点科室的大发展下，介入、腹腔镜微创技术风生水起，日臻成熟。2014年1-11月全院完成微创介入手术1866例，腹腔镜手术358例，冠脉介入、外周介入、综合介入治疗获潍坊市技术管理委员会批准；进一步拓宽急诊绿色通道，对急性心肌梗死24小时提供急诊PCI；肠系膜上动脉堵塞微创治疗受到上级医院专家高度评价。



鲁西南一流，设施齐全的重症监护室



开展介入手术



宋昌鑫院长深入科室检查质量

一切从病患出发，全面提高医疗质量

“我们规范医生给病人写的病情分析，首次病程记录要写满不少于一页纸，坚决杜绝两五行就完事的行为。”副院长田国良认真地说。很多患者都会有这样的经历，病历上只有简简单单几行字迹，很难切实的了解自己的病情，也不明白医生如何诊断，使病人对医生缺乏信任感。金乡县人民医院正是基于这点考虑，为了促成医生保持对患者的严谨负责态度，制定了关于认真书写患者病历的制度规范。

从一点一滴做起，完善医生的职责。写满一张纸的病历，是承载着金乡县人民医院对患者有完美就医体验的承诺，承载着医院全体医生为患者高度负责的严谨态度，也承载着重视每一位患者的诉求的达到。

改变查房制度，由一天一次变为一天三次。病人良好的体验，这能起到安抚病人情绪的作用，可以更好地改善医患关系。“如果医生可以整个下午坐在病人床前，亲自陪患者交谈，不

断询问他们病情的变化，细致地检查他们的身体，这比只盯着看着设备检查、被造数据更有意义。能够及时发现和纠正医患关系的方式，而这本身就能够使医生的诊断更加精准。”

一系列细微如雪的举措，是医院管理者狠抓医疗质量的切实之举。注重医疗质量的观念不但深入每位医护人员心中，更落实在他们的行动上。他们为构建和谐的医患关系而付出的努力老百姓看在眼里，记在心里。

大胆创新改造，处处彰显仁爱之心

医院实行标准化建设以来，先后对中心供应室、手术室、门诊楼、急诊楼改造，并新建重症医学科、急诊监护室、新生儿病房，进一步完善医院救治体系，添置更加精细、服务更加贴心。

走进医院新建的重症监护室，暖黄色的瓷砖铺满地面，“宽敞明亮”是让人眼前为之一亮的感受。“大厅一共有420多平米，拥有各种抢救设备400多种，能够容纳60名患者。”重症医学科于福强主任介绍，他参与了科室创建、设计、完成，始终强调人性化设计，在瓷磚的色调、房间消毒、新风上反复修改。科室设有针灸灸、中药熏蒸室、推拿室、PT运动治疗系统、OT作业治疗系统、物理因子治疗系统、ST资源型治疗室。病房还有专业的康复治疗设备，包含各种中频治疗仪、毫米波治疗仪、神电系统康复治疗

设备、三维颈椎牵引器、理疗仪、上下肢机器人等。开展针对脑血管病、颅脑损伤、特发性骨折、骨伤术后、肩周炎、风湿类风湿、产后等患者的康复治疗和功能训练。

“康”丁的人能再变，“暖”丁的人能再暖……于福强主任解释，科学的理念和手段纠正了过去错误的康复观念，将看似不可能的事变成了可能。基于现代康复理念，给予患者正确评估分级，帮助患者尽快恢复生活自理能力。

新生儿交叉感染，在新生儿重症病房，最危险的就是帮助小精灵恢复健康的各类仪器。在这里，目前共有36张床位，接近30台监护仪，呼吸机7台增加到90台，4台呼吸机，还拥有蓝光治疗仪，能够实时监测新生儿黄疸值。

精益求精，志在千里。攀升三级医院，不仅实现了医院几代职工的梦，更是对医院服务水平、技术实力等方面的肯定。“从二级到三级，不仅仅是数字上的提升，服务的扩张和服务能力的加强，更是一种服务理念、内涵质量、责任使命的全面升级。”院长宋昌鑫的讲话，犹如灼灼星光，折射出医者高度的仁爱之心，而医院下一步并将以此为契机，以更高的标准、更优的服务为鲁西南人民的健康事业作出贡献。

逐步在新生儿病房中，增添柔和色又让人时刻感受到温馨而可爱。墙上那些富有童趣的卡通图案，让人感觉仿佛置身于一个特色的童话世界，在明亮宽敞的房间，没有一点压抑的感觉。全新开设的新生儿病房为兜底病房，由专业医护人员对患儿进行全程护理。病房分区明确，可以有效防止